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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του ΕΚΚΟΜΕΔ – Creative Greece   

και του Institut National de l’ Audiovisuel της Γαλλίας 

 

Την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2025, στην Πρεσβεία της Γαλλίας στην Ελλάδα, παρουσίας της 
πρέσβειρας της Γαλλίας κας Laurence Auer, υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του 
Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου, Οπτικοακουστικών Μέσων και Δημιουργίας 
(ΕΚΚΟΜΕΔ) – Creative Greece και του Institut National de l’ Audiovisuel (INA), του εθνικού 
φορέα της Γαλλίας αρμόδιου για τα οπτικοακουστικά αρχεία. 

Η συμφωνία αυτή εντάσσεται στον στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Πολιτισμού για 
τη διαμόρφωση εθνικής αρχειακής πολιτικής στον οπτικοακουστικό τομέα, τη διάσωση 
και διαφύλαξη της πολιτιστικής ψηφιακής κληρονομιάς και την ενίσχυση της διεθνούς 
συνεργασίας στον τομέα των οπτικοακουστικών αρχείων. 

Την εκδήλωση χαιρέτισε η Πρέσβειρα της Γαλλίας, κα. Laurence Auer, υπογραμμίζοντας 
τη σημασία της διμερούς πολιτιστικής συνεργασίας και την κοινή προσπάθεια για την 
αξιοποίηση των δυνατοτήτων της ψηφιακής τεχνολογίας στη διαχείριση της 
οπτικοακουστικής κληρονομιάς. Είπε συγκεκριμένα: «Η Γαλλία, όπως γνωρίζεται είναι η 
κοιτίδα του κινηματογράφου, αλλά και η χώρα που έχει ασχοληθεί τόσο προσεκτικά με τη 
διάσωση των κινηματογραφικών αρχείων και του οπτικοακουστικού υλικού. Αλλά και για 
την Ελλάδα είναι προφανές το ζήτημα της διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς. Είμαι 
υπερήφανη που είμαι παρούσα στην υπογραφή του πρωτοκόλου αυτού συνεργασίας 
μεταξύ των χωρών μας». 

Το INA εκπροσωπήθηκε από την κα. Agnès Chauveau, Γενική Διευθύντρια του ΙΝΑ, ενώ το 
ΕΚΚΟΜΕΔ εκπροσώπησε ο Διευθύνων Σύμβουλος, κ. Λεωνίδας Χριστόπουλος.  

Η κα. Agnes δήλωσε: «Το ΙΝΑ αποτελεί μία δεξαμενή πολιτιστικής κληρονομιάς. Η 
υπογραφή του σημερινού μνημονίου συνεργασίας εντάσσεται στο πλαίσιο της 
ευρωπαϊκής στρατηγικής μας. Ανταποκρίνεται σε μια αποστολή δημόσιας ωφέλειας, υπέρ 
της διατήρησης και αξιοποίησης της οπτικοακουστικής κληρονομιάς». 

Ο κ. Λεωνίδας Χριστόπουλος αφού ευχαρίστησε την Πρέσβειρα για τη φιλοξενία δήλωσε: 
«Σήμερα είναι μια πολύ σημαντική ημέρα για του ΕΚΚΟΜΕΔ – Creative Greece, καθώς η 
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υπογραφή του μνημονίου αυτού, στο πλαίσιο της διεθνούς εξωστρέφειας του φορέα, 
στοχεύει να αποκομίσει τα μέγιστα δυνατά οφέλη στην οργάνωση του εθνικού ψηφιακού 
αποθετηρίου οπτικοακουστικών έργων. Το ΕΚΚΟΜΕΔ έχει θέσει  ήδη ως προτεραιότητά 
του τη δημιουργία του αποθετηρίου με σκοπό τη διαφύλαξη του συνόλου  της 
οπτικοακουστικής κληρονομιάς της  χώρας». 

Με περισσότερα από 50 χρόνια εμπειρίας, το INA αποτελεί έναν από τους 
σημαντικότερους οργανισμούς στον τομέα της συλλογής, διατήρησης και διαχείρισης 
οπτικοακουστικών αρχείων παγκοσμίως. Η τεχνογνωσία του συμβάλλει στην προώθηση 
της οπτικοακουστικής κληρονομιάς και στη συνεργασία με δημιουργικές βιομηχανίες 
διεθνώς. 

Η συνεργασία αυτή έχει στρατηγική σημασία για την Ελλάδα, καθώς ενισχύει τη διεθνή 
εξωστρέφεια του ΕΚΚΟΜΕΔ και προσφέρει πολύτιμη τεχνογνωσία για την οργάνωση του 
Εθνικού Ψηφιακού Αποθετηρίου Οπτικοακουστικών Έργων. Στόχος είναι η βελτίωση των 
μεθόδων διαχείρισης, διάσωσης και αξιοποίησης των οπτικοακουστικών αρχείων της 
χώρας. 

 

Το Μνημόνιο Συνεργασίας σηματοδοτεί την απαρχή μιας στενής συνεργασίας μεταξύ των 
δύο οργανισμών, περιλαμβάνοντας: 

 Τον αμφίδρομο εμπλουτισμό των συλλογών, 
 Τη συμμετοχή σε διεθνή προγράμματα και πολιτικές, 
 Την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, 
 Την εκπαίδευση στελεχών του Εθνικού Ψηφιακού Αποθετηρίου του ΕΚΚΟΜΕΔ σε 

καινοτόμες τεχνικές ψηφιοποίησης και νέες τεχνολογίες. 

Με τη σύμπραξη του INA, τα στελέχη του ΕΚΚΟΜΕΔ θα έχουν την ευκαιρία να 
εκπαιδευτούν σε σύγχρονες μεθόδους αρχειοθέτησης και ψηφιακής διαχείρισης, 
εξασφαλίζοντας τη μακροπρόθεσμη διατήρηση και προσβασιμότητα της πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Ελλάδας. 

Η υπογραφή του Μνημονίου αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προς την εξελιγμένη ψηφιακή 
διαχείριση και τη διατήρηση της οπτικοακουστικής μνήμης της χώρας, ενισχύοντας την 
παρουσία της Ελλάδας στο διεθνές πολιτιστικό και τεχνολογικό περιβάλλον. 

 

 

 

 

 

 

 


